

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Pavliny Nevoralové

s názvem

Život a dílo sestry Akvinely

Autorka si pro svou bakalářskou práci zvolila téma, které jako jedno z mála vystihuje propojení sociální práce a teologie. Jde o téma křesťansky motivované sociální práce, která provází celý život významné osobnosti této oblasti – sestry Akvinely.

Práci tvoří ucelený text se smysluplným členěním kapitol. V úvodu nalézáme správně popsany cíl a metodologii práce. V rámci teoretické části práce nás autorka uvádí do „podhoubí“ motivací a životních hodnot, kontextu života sestry Akvinely, z tohoto důvodu nás seznamuje se základními informacemi o kongregaci Školských sester de Notre Dame jako např. jejich základním ideálem.

Druhá, praktická část již vypovídá přímo o životě sestry Akvinely a o jejím hlavním „díle“ v sociální oblasti – vybudování, vedení a rozvíjení Domovů svaté Rodiny.

Práce je opatřena přílohami výborně dokreslujícími obsah práce – fotografiemi a navíc i náročně získaným dokumentem na DVD „Zlatá nit' sestry Akvinely“.

Zde bych chtěla velice ocenit zapálení autorky pro téma. Strávila mnoho času studiem archivních dokumentů, dokumentů kongregace a samotnými rozhovory se sestrami kongregace a sestrou Akvinelou. Za bakalářskou prací, která je pečlivě seskládána z mnoha malých dílčích informací, je mnoho práce. Snaha tyto informace předat je patrná také ve vysvětlujících poznámkách pod čarou vypovídajících o širokém záběru autorky a dělajících text uchopitelnějším pro čtenáře věci neznalé. Z druhé strany toto může být nazíráno i jako určité minus práce, místy je text zatížen podrobnostmi, ale práce má významný přínos v rámci hlubšího poznání práce Školských sester de Notre Dame.

Práce svým rozsahem a formou odpovídá požadavkům na závěrečné práce. Po stránce stylistické je na dobré úrovni, po stránce gramatické nalézáme překlepy, které místy změnil i některé faktické údaje, jejichž většina, bohužel, vznikla při prepisování práce v časové tísní po selhání PC autorky.

Autorka v práci použila 88 zdrojů, což je u bakalářských prací počet přibližně 3x vyšší než je obvyklé. Tyto zdroje také autorka správně cituje.

V práci nalezneme i vlastní názory autorky.

Cíl práce – představit život a dílo sestry Akvinely z kongregace Školských sester de Notre Dame – se autorce podařilo naplnit.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

v Českých Budějovicích dne 20.8. 2007



Markéta Elichová